
 

Αθήνα, 5/2/2025 

Ερώτηση 

Προς:  τον κ.Υπουργό Εσωτερικών, 

τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, 

τον κ. Υπουργό Οικονομικών, 

την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων. 

 

 Θέμα: «Άμεση στελέχωση των Κτηνιατρικών Υπηρεσιών και χορήγηση του 

επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας». 

 

Αξιότιμοι κ.κ. Υπουργοί, 

Η λειτουργία των Κτηνιατρικών Υπηρεσιών της χώρας αποτελεί βασικό πυλώνα 

στήριξης του πρωτογενούς τομέα, της αγροτικής οικονομίας, της δημόσιας υγείας και 

της προστασίας του περιβάλλοντος. Ωστόσο, εδώ και πολλά χρόνια  παρατηρείται 

έντονη υποστελέχωση των Κτηνιατρικών Υπηρεσιών, καθώς και απουσία ουσιαστικών 

παρεμβάσεων για τη βελτίωση των συνθηκών εργασίας των Κτηνιάτρων του 

Δημοσίου. 

Η Πανελλήνια Ένωση Κτηνιάτρων Δημοσίων Υπαλλήλων (ΠΕΚΔΥ), έχει καταθέσει 

επανειλημμένα αιτήματα, τα οποία δεν έχουν τύχει της δέουσας ανταπόκρισης. Οι 

βασικές διεκδικήσεις του κλάδου περιλαμβάνουν: 

1. Άμεση στελέχωση των Κτηνιατρικών Υπηρεσιών με το αναγκαίο 

προσωπικό, τόσο σε επίπεδο Κτηνιάτρων όσο και σε διοικητικό και οικονομικό 

επίπεδο, ώστε να διασφαλιστεί η εύρυθμη λειτουργία τους. 

2. Χορήγηση επιδόματος ανθυγιεινής και επικίνδυνης εργασίας στους 

Κτηνιάτρους που εργάζονται σε επικίνδυνες και ανθυγιεινές συνθήκες, 

σύμφωνα με το πόρισμα της αρμόδιας επιτροπής. Παρά την αναγνώριση αυτής 

της ανάγκης, μέχρι σήμερα το επίδομα δεν έχει καταβληθεί, λόγω συνεχών 

παραπομπών μεταξύ των αρμόδιων Υπουργείων. 
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Οι Κτηνίατροι, με αίσθημα ευθύνης, εργάστηκαν κάτω από εξαιρετικά δύσκολες 

συνθήκες για την προστασία του ζωικού κεφαλαίου από επιζωοτίες και κατ’ επέκταση  

για την παραγωγή ποιοτικών, ασφαλών και οικονομικών τροφίμων. Η συνεχιζόμενη 

αδιαφορία της Πολιτείας προς τις δίκαιες διεκδικήσεις τους οδηγεί σε υποβάθμιση των 

υπηρεσιών και υπονομεύει τη βιωσιμότητα της Κτηνοτροφικής παραγωγής. 

Επειδή η Κυβέρνηση και οι αρμόδιοι Υπουργοί έχουν ενημερωθεί επανειλημμένα για 

τις ανάγκες του κλάδου. 

Επειδή υπάρχουν δεσμεύσεις για την ικανοποίηση των αιτημάτων, οι οποίες όμως δεν 

έχουν υλοποιηθεί. 

Επειδή η συνεχιζόμενη αδιαφορία της Πολιτείας προς τις δίκαιες διεκδικήσεις των 

Κτηνιάτρων του δημόσιου τομέα οδηγεί σε υποβάθμιση των υπηρεσιών και 

υπονομεύει τη βιωσιμότητα της Κτηνοτροφικής παραγωγής. 

Επειδή οι Δημόσιοι Κτηνίατροι αναγκάζονται να προχωρήσουν σε προειδοποιητική 

απεργία ως ύστατο μέσο για να διεκδικήσουν την εργασιακή τους αξιοπρέπεια και την 

αναγνώριση του επιστημονικού τους ρόλου. 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Προτίθεται η Κυβέρνηση να προχωρήσει άμεσα σε προσλήψεις Κτηνιάτρων 

και διοικητικού προσωπικού για την ενίσχυση των Κτηνιατρικών Υπηρεσιών; 

2. Πότε θα εφαρμοστεί επιτέλους η απόφαση για τη χορήγηση του επιδόματος 

ανθυγιεινής και επικίνδυνης εργασίας, ώστε να ανταποκριθεί η Πολιτεία στη 

δέσμευσή της προς τους Κτηνιάτρους του Δημόσιου Τομέα; 

3. Σε ποιες επιπλέον ενέργειες σκοπεύει να προχωρήσει η Κυβέρνηση για την 

ενίσχυση του επιστημονικού και εργασιακού ρόλου των Κτηνιάτρων του 

Δημοσίου; 

Ο ερωτών Βουλευτής Κιλκίς 

Παππάς Πέτρος 

Ανεξάρτητος 

 

 

 

 

 




